
M ég a választások előtt
esetben az ország, és ezen belül 
ez a térség különösen, egyre in­
kább lejjebb csúszik. A fokozó­
dó társadalmi feszültségek miatt 
sorozatos kormányválságok kö­
vetkeznek Magyarországon, és 
ez azt is előidézheti, hogy egy 
vagy két éven belül új parlamenti 
választásokat kell kiírni. Termé­
szetesen számolni kell azzal, 
hogy esetleg mégis ez a négy­
párti jobbközép koalíció konszo­
lidálódni fog. Ebben az esetben 
a Szocialista Pártnak egy jelen­

tős, a parlamentben is hatékony 
ellenzékké kell válnia, amely al­
kalmas arra, hogy azokat a tö­
rekvéseket, amelyeket az MDF, 
az SZDSZ, a Fidesz és a kisgaz­
dák képviselnek, legalább a szo­
ciális szférában valamilyen mó­
don ellensúlyozni lehessen. Sze­
rintem itt a Szocialista Pártnak 
jelentős tömegbázisa lesz. Ez a 
Szocialista Párt megerősödését 
eredményezi akkor is, ha ez a 
párt átmenetileg ellenzéki párttá 
alakul.

Felszabadítani 

a sajtót

BÁNYI LAJOS, a Szabad Demokraták 
Szövetsége miskolci csoportjának ügyvivője

— A végeredményt tekintve azt 
hiszem, hogy négy párt fogja 
uralni a mezőnyt. Ezek között le­
het az MDF, a Kisgazdapárt, az 
MSZP és természetesen az 
SZDSZ. Itt becsatlakozhat egy­
két kisebb párt, még talán a Fi­
deszt ide lehetne sorolni. A mis­
kolci SZDSZ a népszavazás óta 
eléggé megerősödött, ezt taglét­
száma is tükrözi, rövid idő alatt 
felfutott, 5-600 fő között van, s 
talán az egyik legerősebb párttá 
nőtte ki magát e pár hónap alatt. 
Ennek a súlynak megfelelően 
elég meghatározó a városban és 
a megyében is. A lehetséges 
erőviszonyokat figyelembe véve 
mi úgy gondoljuk, hogy elsősor­
ban a Fidesszel tudnánk elkép­
zelni egy koalíciós partneri vi­
szonyt és a Kisgazdapárttal. Az­
tán az események ahogy forog­
nak, zajlanak, ennek tükrében ta­
lán az MDF-fel is, de egyelőre 
még nem látható ennek a lehető­
sége. A mi szemszögünkből 
meg az általános helyzetmegíté­
lés szerint az MSZMP utódpárt­
jainak semmi esélyük arra, hogy 
jelentős szerepet vállalhatnának 
az elkövetkezendő időkben. Mi 
amúgy sem vállaljuk föl sem az 
MSZMP-t, sem az utódpártot, az 
MSZP-t. A Kisgazdapárt a váro­
sokban nem erős, de azt is látni 
kell, hogy vidéken egyre több 
csoport alakul, és nagy taglét­
számmal. Ahol például a Kisgaz­
dapárt már régóta működik, ott

sokkal erősebb SZDSZ-csoport 
alakul, mint a helyi Kisgazdapárt 
szervezete.

— Várhatóan hány helyen dől 
el az első fordulóban a válasz­
tás?

— Szerintünk az egész me­
gyében olyan 25-30 százalékban 
dőlhet el az első fordulóban.

— Az SZDSZ itt, Borsod-Aba- 
új-Zemplén megyében a szava­
zatok hány százalékára számít?

— Mi olyan 20-25 százalékot 
gondolunk. Aztán, hogy mennyi 
sikerül? Majd meglátjuk.

— Nagyon sokan vannak, akik 
még azt sem döntötték el, egyál­
talán elmennek-e szavazni. Az 
SZDSZ-пек mi erről a vélemé­
nye?

— A médiákkal kapcsolatban 
gondjaink vannak. Egy percben 
valaki elmondja azt, amit elmond, 
és úgy, ahogy. Ez nem informá­
cióáramlás! Végre fel kellene 
szabadítani úgy a sajtót, mint a 
többi hírközlő szerveket is a ku­
ratórium fogságából, mert egy­
szerűen nincs szabad kezük. Fő­
leg vonatkozik ez a rádióra és a 
televízióra, hogy minden párt — 
nem csak az SZDSZ — el tudja 
mondani, hogy mit, hol, merre, 
meddig kell csinálni. Mi a prog­
ramja, hogy kell szavazni, hogy 
kell kitölteni egy szavazólapot. 
Az emberek zöme nem is tudja 
ezt, és meg is van ijedve, hogy ő 
nem fog tudni ezeken a papíro­
kon eligazodni, azt sem tudja,

hogyan töltse ki, és az informá­
cióáramlás ezen a téren is na­
gyon szerény, a nullával egyenlő.

Mi is tapasztaljuk, hogy a sok 
programban nem tudnak eliga­
zodni az emberek, és inkább el 
sem akarnak menni szavazni. De 
az is igazság, hogy aki nem akar 
elmenni a 7,5 millióból (országo­
san), az nagyon elenyésző szám 
lesz. Szerintünk 6,5 millió ember 
el fog menni szavazni, és aki 
nem megy el, az tudatosan ma­
rad távol. Biztosan van közöm­
bösség is. Az emberek többsé­
ge, mivel nagyon sok párt ala­
kult, nevekre szavaz. Mert na­
gyon hangzatos nevek vannak, 
például „kereszténydemokrata”. 
Ez különböző formában jelenik 
meg a köztudatban, csak nem 
tudják, hogy most hova tegyék 
ezt a „kereszténydemokratát” . 
De mivel maga a név is már 
hangzatos, arra szavaznak. Mert 
nagyon sok felmérés készült, eb­
ben volt olyan, amilyen párt nem 
is volt, de kapott 7 százalék sza­
vazatot.

— Az SZDSZ egymástól meg­
lehetősen távol eső politikai élet- 
úttal és ideológiai töltéssel ren­
delkező embereket tömörít. 
Hogy csak két szélső értéket 
mondjak, Eörsi István és Töl- 
gyessy Péter.

— Hát az, hogy Eörsi István 
ide került, az legalábbis szeren­
cse. Ő marxista, inkább úgy fo­
galmaznék, hogy szocialista be­
állítottságú, de ő nem a keleti 
szocialista típusú államot képzeli 
el, hanem a nyugati típusú szoci­
alistát, és a kettő között óriási

különbség van. Két vagy három 
irányzat csapódik le az SZDSZ- 
en belül, ez szerintünk egészsé­
ges dolog, mert így jönnek ki a 
jó dolgok. Azt hiszem, hogy a 
program is tükrözi, ebben részt 
vett Eörsi István is, sőt Tamás 
Gáspár Miklós, a harmadik pólus 
is. Tamás Gáspár Miklóssal is 
volt Eörsi Istvánnak vitája, van is, 
de ugyanúgy elmennek meginni 
együtt egy pohár sört, mintha 
nem történt volna semmi.

Ugyanazt mondják, csak más­
képpen. És bizonyos megközelí­
téseknél ez elfér egymás között. 
Mert ha nincs vitapartner, akkor 
nem tud kivel vitatkozni. Ha meg­
beszéljük, akkor lehet ötvözni a 
kettőt, és valami jobb sül ki belő­
le.

— Bármilyen is lesz a jövő, az 
biztos, hogy közös magyar jövő 
lesz. Közös lesz a mai politikai 
ellenfeleknek, ellenlábasoknak
is.

— Ebben száz százalékig 
egyetértünk.
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